



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Lido e aprovado no expediente da
Sessão Ordinária de 23 JUN 2009

ATA nº 24/2009

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 5ª LEGISLATURA. Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e nove, terça-feira, no Plenário Geraldo Costa Camargo, da Câmara Municipal de Hortolândia, Estado de São Paulo, realizou-se a 20ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa de 2009. Os trabalhos foram abertos sob a Presidência do Vereador Dr. George Julien Burlandy. Feita a chamada, constatou-se a presença dos Vereadores: Aparecido Antônio Meira, Clodomiro Benedito Gonçalves, Edvan Campos de Albuquerque, Dr. George Julien Burlandy, Gervásio Batista Pozza, Jair Padovani, José Geraldo da Silva, José Nazareno Gomes, Lenivaldo Pauliuki, Paulo Pereira Filho, Renata Cristina Belufe Moreno, Terezinha Corrêa Prata, Valdecir Alves Pereira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária às 19h15min. Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao Vereador José Nazareno Gomes que fizesse a evocação divina em proteção aos trabalhos da Casa. Em continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata de nº 20/09 e 23/09, referente, respectivamente, às Sessões Ordinárias de 02 e 09 de junho de 2009. Não havendo impugnação foram consideradas aprovadas. Em prosseguimento, o Senhor Presidente informou que foram recebidos 22 (vinte e dois) expedientes do Gabinete do Prefeito, sendo determinada inclusão em Ata da relação de ementas dos ofícios: 1 - Ofício G.P. nº 759, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº 323/2009, de autoria do Vereador Paulo Pereira Filho, que requer informações sobre implantação de lombadas de projetos já executados pelo Departamento de Trânsito; 2 - Ofício G.P. nº 760, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº 337/2009, de autoria do Vereador Gervásio Batista Pozza, que requer informações sobre a obra de manutenção de rede de águas pluviais no Bairro Vila Real Continuação; 3 - Ofício G.P. nº 761, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº 334/2009, de autoria do Vereador Aparecido Antônio Meira, que requer informações sobre iluminação da lagoa do Jardim Santa Clara do Lago; 4 - Ofício G.P. nº 762, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº 313/2009, de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki, que requer informações sobre retirada dos camelôs do centro de nossa Cidade; 5 - Ofício G.P. nº 763, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº 305/2009, de autoria do Vereador José Nazareno Gomes, que requer informações sobre segurança nos Bairros de Hortolândia; 6 - Ofício G.P. nº 764, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº 299/2009, de autoria do Vereador Valdecir Alves Pereira, que requer informações sobre a Indicação nº 303, sobre a implantação do telefone de emergência nº 153 na Guarda Municipal; 7 - Ofício G.P. nº 765, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº 336/2009, de autoria do Vereador José Nazareno Gomes, que requer informações sobre Indicação nº 745/09, que indica serviço de patrolamento no Bairro Chácaras Nova Boa Vista; 8 - Ofício G.P. nº 766, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº 331/2009, de autoria do Vereador Jair Padovani, que requer informações sobre reformas na Praça São Francisco de Assis; 9 - Ofício G.P. nº 767, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 2/12

335/2009, de autoria do Vereador Jair Padovani, que requer informações sobre a quantidade de nascimentos em Hortolândia; 10 - Ofício G.P. nº 769, datado de 05/06/2009, referente ao Requerimento nº 340/2009, de autoria do Vereador Jair Padovani, que requer informações sobre reformas de supressão do lanche dos servidores do SAMU e Central de Ambulâncias; 11 - Ofício G.P. nº 770, datado de 08/06/2009, referente ao Requerimento nº 345/2009, de autoria do Vereador Jair Padovani, que requer informações sobre nova sede do PSF do Jardim Amanda; 12 - Ofício G.P. nº 773, datado de 08/06/2009, referente ao Requerimento nº 321/2009, de autoria do Vereador Clodomiro Benedito Gonçalves, que requer informações sobre falta de água na Rua Mário Léssio no Bairro Remanso Campineiro; 13 - Ofício G.P. nº 780, datado de 09/06/2009, referente ao Requerimento nº 330/2009, de autoria do Vereador Clodomiro Benedito Gonçalves, que requer informações sobre Empório da Gente; 14 - Ofício G.P. nº 781, datado de 09/06/2009, referente ao Requerimento nº 343/2009, de autoria do Vereador José Nazareno Gomes, que requer informações sobre regularização do Loteamento Jardim Nova América; 15 - Ofício G.P. nº 788, datado de 10/06/2009, referente ao Requerimento nº 293/2009, de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki, que requer informações sobre investimentos com a verba do PAC; 16 - Ofício G.P. nº 789, datado de 10/06/2009, referente ao Requerimento nº 346/2009, de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki, que requer informações sobre mudanças de ponto de ônibus no Jardim do Bosque; 17 - Ofício G.P. nº 790, datado de 10/06/2009, referente ao Requerimento nº 347/2009, de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki, que requer informações sobre adequação/fiscalização do trânsito no corredor de ônibus metropolitano; 18 - Ofício G.P. nº 791, datado de 10/06/2009, referente ao Requerimento nº 348/2009, de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki, que requer informações sobre o pagamentos efetuados ao ARJA- Projeto Pro-jovem Urbano; 19 - Ofício G.P. nº 793, datado de 10/06/2009, referente ao Requerimento nº 324/2009, de autoria do Vereador Paulo Pereira Filho, que requer informações sobre área anexa ao Campo de Futebol do Remanso Campineiro; 20 - Ofício G.P. nº 794, datado de 10/06/2009, referente ao Requerimento nº 333/2009, de autoria da Vereadora Renata Belufe, que requer informações sobre as rondas escolares efetuadas pela Guarda Municipal; 21 - Ofício G.P. nº 796, datado de 10/06/2009, referente ao Requerimento nº 341/2009, de autoria da Vereadora Renata Belufe, que requer informações sobre Projeto para Lagoa do Jardim São Bento; 22 - Ofício G.P. nº 797, datado de 10/06/2009, referente ao Requerimento nº 342/2009, de autoria do Vereador Aparecido Antonio Meira, que requer informações sobre a colocação de lombadas em toda a extensão da linha no Orestes Ôngaro. Em seguida, o Senhor Presidente informou que foram recebidos **07 (sete) Expedientes Gerais** pela Câmara e determinou a inclusão das emendas dos assuntos em Ata: 1 - Comunicado nº 148535, datado de 12/06/2009, do Ministério da Saúde, Secretaria Executiva, Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros no valor de R\$28.469,00 (vinte oito mil, quatrocentos e sessenta e nove reais), para pagamento de Agentes Comunitários de Saúde; 2 - Comunicado nº 149098, datado de 12/06/2009, do Ministério da Saúde, Secretaria Executiva, Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros no valor de R\$4.000,00 (quatro mil reais), para pagamento de Saúde Bucal; 3 - Comunicado nº 140070, datado de 12/06/2009, do Ministério da Saúde, Secretaria Executiva, Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros no valor de R\$70.400,00 (setenta mil e quatrocentos reais), para pagamento de Saúde da Família; 4 - Comunicado nº 131907, datado de 09/06/2009, do Ministério da Saúde,



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 3/12

Secretaria Executiva, Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros no valor de R\$20.00,00 (vinte mil reais), para pagamento de Programa Farmácia Popular do Brasil; 5 - Comunicado nº 132128, datado de 09/06/2009, do Ministério da Saúde, Secretaria Executiva, Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros no valor de R\$124.000,00 (cento e vinte quatro mil reais), para pagamento de Serviços de Atendimento Móvel de Urgências - SAMU; 6 - Comunicado nº 132162, datado de 09/06/2009, do Ministério da Saúde, Secretaria Executiva, Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros no valor de R\$8.800,00 (oito mil, oitocentos reais), para pagamento de Centros de Especialidades Odontológicas; 7 - Ofício nº 1217/2009/SR/REDUR/CP, datado de 09/06/2009, da Caixa Econômica Federal, informando crédito de recursos financeiros sob bloqueio, no valor de R\$1.952.209,45 (um milhão, novecentos e cinquenta e dois mil, duzentos e nove reais e quarenta e cinco centavos), vinculado ao contrato de repasse nº 0219.131-04, para Programa PPI - Intervenções em Favelas, sob gestão do Ministério das Cidades. Em continuidade, o Senhor Presidente procedeu a leitura dos Projetos protocolados nesta Casa: **Projeto de Lei nº 86/2009**, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre permissão de uso de imóvel ao Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial - SENAI; **Projeto de Lei nº 87/2009**, de autoria do Poder Executivo, que cria o Conselho Municipal de Desenvolvimento Urbano e dá outras providências; **Projeto de Lei Complementar nº 08/2009**, de autoria do Poder Executivo, que introduz alteração na Lei nº 1.801, de 22 de dezembro de 2006. Em prosseguimento, o Senhor Presidente comunicou ao Plenário que foram apresentadas **53 (cinquenta e três) Indicações** que serão encaminhadas ao Poder Executivo para as providências que entender necessárias e determinou a inclusão da relação das ementas das Indicações em Ata: **Indicação nº 1301/2009**, de autoria do Vereador José Geraldo da Silva, que indica seleta de lixo nos departamentos da Prefeitura; **Indicação nº 1302/2009**, de autoria do Vereador Valdecir Alves Pereira, que indica o reparo em canaleta (passagem de água) no cruzamento das Ruas Carolina C. R. de Oliveira e João Paulo II, no Bairro Jardim Rosolem; **Indicação nº 1303/2009**, de autoria do Vereador Valdecir Alves Pereira, que indica o reparo em canaleta (passagem de água) no cruzamento das Ruas Adamastor Pirschiner e Luiz da Camilo Camargo, no Bairro Jardim Santa Clara do Lago I; **Indicação nº 1304/2009**, de autoria do Vereador Valdecir Alves Pereira, que indica o reparo em canaleta (passagem de água) na Rua dos Estudantes, em frente ao nº 486, no Bairro Jardim Campos Verdes; **Indicação nº 1305/2009**, de autoria do Vereador Valdecir Alves Pereira, que indica o reparo de bueiro na Rua Ceará (antiga Rua 06), ao lado do nº 115, no Bairro Jardim São Jorge; **Indicação nº 1306/2009**, de autoria do Vereador Jair Padovani, que indica construção de arquibancada no campo de futebol localizado no Bairro Jardim Adelaide; **Indicação nº 1307/2009**, de autoria do Vereador Jair Padovani, que indica reparação de buraco na pavimentação asfáltica da Estrada Municipal Pedrina Guilherme; **Indicação nº 1308/2009**, de autoria do Vereador Jair Padovani, que indica serviço de retirada de galhos de árvore da Rua 21 de Setembro; **Indicação nº 1309/2009**, de autoria do Vereador Jair Padovani, que indica a limpeza de terreno baldio localizado na Avenida dos Estudantes; **Indicação nº 1310/2009**, de autoria do Vereador Jair Padovani, que indica a limpeza de terreno baldio localizado na Rua Salvador Gonçalves de Souza; **Indicação nº 1311/2009**, de autoria do Vereador Dr. George Julien Burlandy, que indica a mudança de parada de ônibus (ponto) situada na Rua Luiz Camilo de Camargo (altura do nº 515); **Indicação nº 1312/2009**, de autoria do Vereador Clodomiro Benedito



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 4/12

Gonçalves, que indica colocação de lixeiras em residências e comércios; **Indicação nº 1313/2009**, de autoria do Vereador Clodomiro Benedito Gonçalves, que indica desobstrução de calçadas no Jardim Santa Clara do Lago; **Indicação nº 1314/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que indica estudo para instalação de redutores de velocidade na Avenida Cristóvão Colombo, Jardim Nova Europa; **Indicação nº 1315/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que indica implantação de iluminação pública na travessia da linha férrea entre o Jardim Santa Emília e Jardim Rosolem; **Indicação nº 1316/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que indica operação tapa buraco no Bairro Jardim Amanda I; **Indicação nº 1317/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que indica a realização de convênio entre a Prefeitura Municipal de Hortolândia e o Ministério da Educação para implantação em nossa cidade de ensino a distância da Universidade Aberta do Brasil; **Indicação nº 1318/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que indica operação tapa buraco no Bairro Jardim Santa Emília; **Indicação nº 1319/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que indica estudo para instalação de redutores de velocidade na Rua Wanderlei Paes Soares, Jardim Nova Europa; **Indicação nº 1320/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que indica a sinalização de rua sem saída; **Indicação nº 1321/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que indica operação tapa buraco no Bairro Vila Conquista; **Indicação nº 1322/2009**, de autoria do Vereador José Nazareno Gomes, que indica serviço tapa buraco no Bairro Chácara Nova Boa Vista; **Indicação nº 1323/2009**, de autoria do Vereador Dr. George Julien Burlandy, que indica recuperação de bueiro no entroncamento das Ruas José Bonifácio e Duque de Caxias no Jardim Amanda; **Indicação nº 1324/2009**, de autoria do Vereador Aparecido Antônio Meira, que indica rebaixamento de guia, na Rua 22 esquina com Rua Armelinda Espúrio da Silva, no Jardim Nossa Senhora de Fátima; **Indicação nº 1325/2009**, de autoria do Vereador Aparecido Antônio Meira, que indica reparação de boca de lobo, na Rua 22 esquina com Rua Armelinda Espúrio da Silva, no Jardim Nossa Senhora de Fátima; **Indicação nº 1326/2009**, de autoria do Vereador Clodomiro Benedito Gonçalves, que indica solicitação do Poupatempo móvel para Hortolândia; **Indicação nº 1327/2009**, de autoria do Vereador Jair Padovani, que indica manutenção do plantio das árvores do Bairro São Jorge; **Indicação nº 1328/2009**, de autoria do Vereador Clodomiro Benedito Gonçalves, que indica redutor de velocidade; **Indicação nº 1329/2009**, de autoria da Vereadora Terezinha Corrêa Prativiera, que indica instalação de luminárias na Rua 09, Jardim Santiago; **Indicação nº 1330/2009**, de autoria da Vereadora Terezinha Corrêa Prativiera, que indica limpeza de entulho Rua Virgínia Ortolan esquina com a Rua das Seringueiras, Jardim Santana; **Indicação nº 1331/2009**, de autoria do Vereador Dr. George Julien Burlandy, que indica fiscalização e esclarecimentos à população devido a mortalidade de peixes na lagoa do Jardim Santa Clara do Lago; **Indicação nº 1332/2009**, de autoria do Vereador Paulo Pereira Filho, que indica limpeza de bueiros no Jardim São Pedro; **Indicação nº 1333/2009**, de autoria do Vereador Paulo Pereira Filho, que indica limpeza de bueiros no Jardim São Bento; **Indicação nº 1334/2009**, de autoria do Vereador Paulo Pereira Filho, que indica reparação de massa asfáltica (tapa buraco) na Rua Francisco Castilho, no Remanso Campineiro; **Indicação nº 1335/2009**, de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki, que indica recapeamento na Estrada Campinas / Monte-Mor, próximo a Avenida João Coelho, no Jardim Malta; **Indicação nº 1336/2009**, de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki, que indica sinalização de solo nas ruas do Bairro



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 5/12

Parque Gabriel; **Indicação nº 1337/2009**, de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki, que indica implantação de placas (rua sem saída) nas travessas do Bairro Parque Gabriel. Em prosseguimento, o Senhor Presidente anunciou que seriam apreciados **18 (dezoito) Requerimentos** apresentados pelos Senhores Vereadores. **Questão de Ordem do Vereador Gervásio Batista Pozza:** “Questão de Ordem Senhor Presidente. Peço que consulte o Plenário para que fossem lidas somente as ementas dos Requerimentos”. **Presidente:** “A Questão de Ordem é pertinente e está em discussão. Aprovada”. Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a **leitura do Requerimento de autoria do Vereador José Geraldo da Silva: Requerimento nº 377/2009**, que requer informações sobre estudo técnico para prolongamento da Rua Onze no Jardim Adelaide com a Rua Quatorze do Jardim Santo Antônio. Pelo Senhor Presidente foi dito que o Requerimento estava em discussão. Não havendo oradores, foi à votação simples. **Aprovado por todos os Vereadores presentes.** Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse a **leitura dos Requerimentos de autoria do Vereador Valdecir Alves Pereira: Requerimento nº 378/2009**, que requer informações sobre valetas abertas pela Sabesp; **Requerimento nº 381/2009**, que requer informações sobre melhoramentos na Praça Flamboyant localizada no Bairro Jardim Minda. Pelo Senhor Presidente foi dito que os Requerimentos estavam em discussão. Não havendo oradores, foram à votação simples. **Aprovados por todos os Vereadores presentes.** Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse a **leitura do Requerimento de autoria do Vereador Clodomiro Benedito Gonçalves: Requerimento nº 379/2009**, que requer informações sobre captura de cães pelo Centro de Controle de Zoonoses. Pelo Senhor Presidente foi dito que o Requerimento estava em discussão. Não havendo oradores, foi à votação simples. **Aprovado por todos os Vereadores presentes.** Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse a **leitura do Requerimento de autoria do Vereador Edvan Campos de Albuquerque: Requerimento nº 380/2009**, que requer informações sobre o conserto da esteira ergométrica do CIF Adelaide. Pelo Senhor Presidente foi dito que o Requerimento estava em discussão. Não havendo oradores, foi à votação simples. **Aprovado por todos os Vereadores presentes.** Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse a **leitura dos Requerimentos de autoria do Vereador Jair Padovani: Requerimento nº 382/2009**, que requer informações sobre reparação da pavimentação asfáltica da Rua Cícero Ramos Meira; **Requerimento nº 383/2009**, que requer informações sobre a mortalidade dos peixes da lagoa do parque ecológico, Jardim Santa Clara do Lago (Creape); **Requerimento nº 384/2009**, que requer informações sobre a fiscalização quanto ao cumprimento das Leis nº 345/1995 e Lei nº 737/1999. Pelo Senhor Presidente foi dito que os Requerimentos estavam em discussão. **Com a palavra o VEREADOR JAIR PADOVANI:** “Senhor Presidente e Nobres Pares, gostaria só de falar sobre o Requerimento 383, sobre a Lagoa do Santa Clara. No dia vinte e seis de fevereiro nós protocolamos já o Requerimento questionando a qualidade da água, e para nossa surpresa essa semana que passou muitas pessoas reclamando da mortalidade dos peixes que estão acontecendo na Lagoa. E chegou um momento acho aí que a nossa Lagoa de tratamento de esgoto está quase nas ruas, finalmente, nós temos que apressar o mais rápido possível a SABESP para fazer essas ligações de esgoto e também das empresas daquele setor todo ali, para que nós viemos a acabar com esse problema da mortalidade dos peixes. Eu não sei se há muita quantidade de



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 6/12

peixes na Lagoa e a oxigenação seja pouco da água ou alguma empresa está soltando algum resíduo, e nós temos lá essa semana que passou aí muitos peixes mortos. Então gostaria de pedir para a Gestão aí, a Administração, para estar trabalhando para ver se nós resolvemos o quanto mais rápido o problema ali da Lagoa e acabar com essa mortalidade dos peixes". **Aparte do Vereador Lenivaldo Pauliuki:** "Um aparte, Nobre Vereador. Parablenizo Vossa Excelência pela confecção do Requerimento, inclusive reforço a importância desse assunto e desse tema. Fiz recentemente uma Indicação ao Senhor Prefeito Municipal para que fizesse uma análise química da água, inclusive dos peixes lá existentes. Além da vertente do despejo de esgoto doméstico, mas existe uma superpopulação de peixes, evidentemente que todos precisam respirar, e com essa época do frio diminui ainda a oxigenação da água. E o que é nós indicamos? Que liberassem a pesca para os aposentados, no período comercial. Então parabéns pelo Requerimento. Queria assinar conjuntamente". Continua com a palavra o **VEREADOR JAIR PADOVANI:** "Está bom, queria parabenizar, sem dúvida, fica à disposição". **Aparte do Vereador Paulo Pereira Filho:** "Você me concede um aparte, Nobre Vereador? Eu queria também parabenizar Vossa Excelência, e queria saber se no Requerimento de Vossa Excelência contempla um estudo por parte da Prefeitura na busca de saber a origem desse despejo? Porque me parece que por mais que o esgoto domiciliar possa estar entrando ali, não me parece ser ele a grande causa da grande mortandade de peixes que têm ocorrido naquela Lagoa, parece-me o que causa essa mortandade é alguma coisa de origem química que não vem das casas, mas vem de alguma empresa em particular. Então que se o Requerimento de Vossa Excelência contempla isso para que nós pudéssemos ir nessa origem e aí estancar esse problema, porque me parece que já pelo tempo que acontece isso não se tem ainda colocado o dedo onde realmente é o ponto". Continua com a palavra o **VEREADOR JAIR PADOVANI:** "É, o que eu posso dizer, Vereador, é que a Prefeitura tem feito a fiscalização, tem passado nas empresas, tem feito um trabalho, mas isso aí devem estar soltando alguma descarga, acho que de fim de semana, alguma coisa que está ocasionando a mortalidade dos peixes, eu acho que tem que ir com o dedo na ferida, tem que ver aonde é que está acontecendo. Obrigado a todos aí, quem quiser assinar fique à vontade aí nos Requerimentos". Pelo Senhor Presidente foi dito que os Requerimentos continuavam em discussão. Não havendo oradores, foram à votação simples. **Aprovados por todos os Vereadores presentes.** Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse a **leitura do Requerimento de autoria da Vereadora Terezinha Corrêa Prativiera: Requerimento nº 385/2009**, que requer informações sobre ligações de água no Jardim Interlagos. Pelo Senhor Presidente foi dito que o Requerimento estava em discussão. Não havendo oradores, foi à votação simples. **Aprovado por todos os Vereadores presentes.** Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse a **leitura do Requerimento de autoria do Vereador Paulo Pereira Filho: Requerimento nº 386/2009**, que requer criação de comissão de representação que especifica. Pelo Senhor Presidente foi dito que o Requerimento estava em discussão. Não havendo oradores, foi à votação simples. **Aprovado por todos os Vereadores presentes.** Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse a **leitura dos Requerimentos de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki: Requerimento nº 387/2009**, que requer informações sobre o tamanho das casas do Jardim Primavera; **Requerimento nº 388/2009**, que requer informações sobre a desapropriação de área na Avenida Emancipação; **Requerimento nº 389/2009**, que requer informações sobre



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 7/12

a iluminação da passagem de pedestres do Jardim Santa Esmeralda; **Requerimento nº 390/2009**, que requer informações sobre viaduto entre a Avenida Santana com Avenida São Francisco de Assis; **Requerimento nº 391/2009**, que requer informações sobre área localizada no Jardim Boa Esperança, ao lado do Núcleo Vinde a Mim; **Requerimento nº 392/2009**, que requer informações sobre área localizada entre o Jardim Minda e o Jardim São Jorge, nas proximidades da Escola Maristela Melin; **Requerimento nº 393/2009**, que requer informações sobre pavimentação das ruas do Jardim Nova Europa; **Requerimento nº 394/2009**, que requer informações sobre área institucional no Jardim Primavera. Pelo Senhor Presidente foi dito que os Requerimentos estavam em discussão. **Com a palavra o VEREADOR LENIVALDO PAULIUKI:** “Senhor Presidente e Nobres Pares, o Requerimento 388, eu peço informações com relação à desapropriação da área na Avenida da Emancipação. É de conhecimento, é notório de todos nós, o gargalo que está se formando entre o Hospital e até o acesso à SP 101, você, cinco e meia para a seis, seis até as seis e meia é impossível, gasta-se hoje mais de vinte minutos do Hospital até você fazer o balãozinho da SP 101 e entrar, sem contar os inúmeros “Graças a Deus” pequenos acidentes, alguns de médios portes, mas muitas colisões estão ocorrendo devido ao gargalo. E nós sabemos, inclusive eu tive a oportunidade de representar a nossa sociedade na semana passada, na cidade co-irmã de Sumaré, com os técnicos da EMTU, e o Estado em breve deve estar vindo aqui fazer mais um investimento para a conclusão desse trecho Noroeste do Corredor Metropolitano. E um dos pontos que deve ser a primeira etapa, o terceiro lote do Corredor Metropolitano é exatamente esse pedaço. Então eu questiono aqui ao Poder Executivo, porque lá pelos técnicos disseram que ainda tem pequenos detalhes documentais para serem resolvidos, porque nós precisamos ter essa obra o mais breve possível, e nós queremos que nós, enquanto Município, estejamos totalmente prontos para receber essa obra, em forma de documento, está certo? Então não podemos ter nenhum esquecimento, nada, e que esta obra venha com a maior rapidez possível. Ainda Senhor Presidente, no Requerimento 389, e Nobres Pares, eu falo aqui sobre a iluminação da passagem de pedestres do Bairro Santa Esmeralda. Já fiz um Requerimento há uns dois meses, nós tivemos uma obra lá de galerias de águas pluviais nessas passagens que chamam de sistema de lazer e a empresa que lá fez essas obras de forma desastrosa arrancou todo o cabeamento que leva a iluminação durante esses seis quarteirões. Então já há alguns meses a comunidade está às escuras, nós sabemos o fator iluminação pública o quanto contribui para segurança pública de nossos munícipes. Eu pedi inclusive, indiquei, tive essa ousadia até, que suspendesse o pagamento dessa empresa, da Medição, mas do que isso que suspendesse essa empresa do cadastro da Prefeitura Municipal de Hortolândia, uma Cidade que há tempo já vem pagando os seus fornecedores, as empresas que aqui constroem as obras, então devemos exigir mais dessas empresas, mais respeito a nossa sociedade. Até hoje a iluminação não foi restabelecida, Senhores, ali naquela passagem de pedestre, eu vejo aqui que tem várias pessoas que circulam, vários Nobres Pares que fazem o trabalho muito forte naquela microrregião, passem por lá que vocês vão ver o desespero que está as pessoas que moram, os lindeiros, que moram exatamente do lado da passagem. Então mais uma vez estou cobrando do Poder Público para que tome todas as medidas possíveis e restabeleça, e se for o caso mande a conta para essa empresa, se já fez todos os pagamentos. Ainda o 390 fala sobre o viaduto que deve acontecer entre a Avenida Santana e a Avenida São Francisco de Assis. Tem sido pertinentes de todas



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 8/12

Vossas Excelências a preocupação e até a antecipação, buscando o Governo do Estado, buscando diversos instrumentos para provocar para que essas melhorias venham, e essa aqui é mais uma, deve estar nascendo ali um viaduto em torno de trezentos metros de extensão, que vai pegar ali próximo ao Bradesco até à Igreja Francisco de Assis. E também questiono aqui se foi totalmente concluído a parte documental com relação à desapropriação, será no mesmo lote, no lote Três do Governo do Estado do Corredor Metropolitano deve nascer então, essa duplicação e o viaduto com mais de trezentos metros de comprimento, que será com certeza o instrumento fundamental para dar vazão a esse gigantesco crescimento de tráfego de veículo na nossa Cidade. Então essa Casa mais uma vez se antecipa e procura as informações, mais do que isso, estamos prontos aqui para contribuir com o Governo Municipal, com o Governo Estadual, para que essas coisas aconteçam com rapidez. Já o Requerimento 392, eu peço informações ali entre o Jardim Minda e o Jardim São Jorge próximo à Escola Maristela Milim existem pelo menos quatro glebas, inclusive uma delas está instalado o Pátio que nós pedimos aí a municipalização há alguns anos, municipalizar. Então ali têm várias glebas, nos percebemos o crescimento demográfico do Boa Esperança, do próprio Primavera com a construção daquelas casas que aqui têm outros documentos que eu fiz, o crescimento do Jardim Minda, do Carmem Cristina, e nós sentimos que ali cada gleba daquela, eu fui atrás, tem vinte mil metros, nos deveríamos aproveitar o dinheiro da educação e eu já dei essa indicação em vários finais de ano, quando nós estamos lá concluindo quanto gastamos na educação sempre tem um pouco mais para gastar na educação, todos os anos que acompanhei o fechamento da pasta da educação é preciso ter uma correria para gastar e dar vinte e cinco por cento. Indiquei, vou indicar de novo, vou provocar o Poder Executivo da nossa Cidade para que desaproprie uma gleba daquela de vinte mil metros para que possamos construir uma EMEF, uma EMEI, possamos construir o Programa de Saúde da Família que vá atender ali o São Jorge, um pouco do Nova Hortolândia. Então o documento tem, Senhores, Excelências, essa preocupação, de quem pertence aquela área, se existe projeto de desapropriação, se não existe que nós possamos estudar a demanda ali, não só da educação, mas da saúde também, para que nós possamos aproveitar aquela área. O último Requerimento para não ser muito cansativo é o 394, mas todos de temas que foram provocados pela própria sociedade nas nossas andanças pela Cidade, eu peço informações com relação à área institucional do Jardim Primavera. Aquela região e "Graças a Deus" em função dos aportes financeiros que a Prefeitura Municipal e que essa Casa tem feito, uma delas foi de dois milhões de reais para compra daquela gleba, vai crescer muito o número de pessoas que vão morar ali, e a preocupação é: aonde aquelas crianças vão estudar? Então localizamos uma área ali e eu quero saber se essa área é institucional? Se essa área pode ser realmente destinada à construção de escola? Então nós estamos assim nos antecipando, porque a Cidade cresce demais, é a que mais cresce na região Metropolitana, e o auxílio nosso aqui ao Poder Executivo pode ser bastante interessante. Eu coloco à disposição de Vossas Excelências, que acharem os documentos interessantes, e que já foram provocados também pela sociedade junto a vocês, que possam assinar conjuntamente com esse Vereador, muito obrigado". Sob a Presidência do Vereador Edvan Campos de Albuquerque - Ceará, os requerimentos continuaram em discussão. Não havendo oradores, foram à votação simples. **Aprovados por todos os Vereadores presentes.** Em continuidade, o Senhor Vice-Presidente informou que foram apresentadas duas Moções e procedeu a leitura da



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 9/12

Moção nº 43/2009, de autoria do Vereador Valdecir Alves Pereira, de repúdio à exploração do trabalho infantil. Pelo Senhor Vice-Presidente foi dito que a Moção estava em discussão. Não havendo oradores foi a votação simples. Moção aprovado por todos os Vereadores presentes. Em continuidade, o Senhor Vice-Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse a leitura da **Moção nº 44/2009**, de autoria do Vereador Lenivaldo Pauliuki, de apelo para que sejam contratados carteiros para realizarem as entregas de correspondências em bairros do Município de Hortolândia. Pelo Senhor Presidente foi dito que a Moção estava em discussão. **Com a palavra o VEREADOR LENIVALDO PAULIKI:** “Presidente, eu venho a essa Tribuna, nesse momento, além de pedir a aprovação de Vossas Excelências, nesse caso principalmente a assinatura também nesse documento, por quê? Desde 1998, eu estou aqui deste 97, que algumas coisas nos deixam bastantes inconformados, um avanço dos meios de comunicação, principalmente internet e outros, eu não me conformo de ainda no Século XXI, está certo? Nós nos deparamos na nossa Cidade com Bairros que ainda não têm o atendimento dos carteiros e dos Correios, ainda tem o Parque Gabriel que não conta com o serviço de Correio, isso me deixa realmente incomodado, eu não consigo me conter se eu não fizer um documento como esse, provocar, provocar as autoridades responsáveis, no caso o Ministro das Comunicações, para que ele realmente venha a dar a solução desse problema. Nós precisamos contratar, eu fiz um levantamento junto aos Correios da nossa Cidade, onze funcionários. Gente, o que é mais importante para a União, para o Estado, para o Município, se não hoje gerar emprego, gerar renda? E quando você faz isso, gerando qualidade de vida a nossa sociedade, isso requer um aplauso, agora quando nós percebemos que as pessoas estão adormecidas, o problema de entrega de carta da nossa Cidade é desde muitos anos atrás. Eu me lembro que em 1998 nós tínhamos vinte e cinco mil pessoas que não recebiam as suas cartas em suas residências, é o emprego que deixa de ser aproveitado pela aquela pessoa, porque a empresa mandou, não chegou, é uma conta que foi enviada, não chegou, não foi buscar, paga multa, paga juros, e não é baixo o juros e a multa nesse país. Então eu vou aqui e quero contar, mais aí eu queria porque até eu vou pegar, gostaria de ter a assinatura de todos, sem exceção, para que realmente o Ministro das Comunicações em Brasília possa realmente provocar Bauru, que é aonde nós respondemos eu fui atrás disso também, possam contratar esses onze funcionários, e possam realmente atender a nossa sociedade de Hortolândia com mais qualidade, mas qualidade total, porque nós conseguimos no Interlagos, eu lembro que foi uma luta de vários de Vossas Excelências, Interlagos, conseguimos no Firenze, mas é uma ou duas vezes por semana. Carteiro com qualidade, que não seja qualidade de serrote, cheio de dentes, melhora, piora, melhora, piora, não, nós queremos entrega de cartas todos os dias, em todos os bairros, isso é qualidade total, os Correios sempre tiveram essa qualidade assegurada, por que a nossa Cidade não tem a qualidade que outras Cidades têm? Então conto com a aprovação de Vossas Excelências dessa Moção e, além disso, a assinatura também, muito obrigado pela atenção”. Sob a Presidência do Vereador Dr. George, a Moção continuava em discussão. **Com a palavra o VEREADOR JAIR PADOVANI:** “Senhor Presidente e Nobres Pares, eu queria parabenizar o Vereador Leni por estar fazendo essa Moção. E nós sabemos o quanto é difícil uma pessoa estar em sua casa, querer receber uma carta e não conseguir. Nós conseguimos aí no recorrer do tempo, foi um trabalho muito grande do Vereador Leni também, ainda na gestão que nós estávamos, conseguimos resolver muitos bairros, mas é um absurdo o Parque Gabriel, um Bairro que está no



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 10/12

Centro da Cidade de Hortolândia, praticamente, não receber essas cartas. Então eu faço questão, Leni, de estar assinando esse Requerimento junto, para que nós, e eu posso dizer a vocês que quando essa Moção chega, funciona, porque nós fizemos uma Moção da CPFL e nós tivemos a oportunidade da CPFL vir até aqui nessa Casa e responder para nós o que aconteceu naquele dia do apagão na Cidade. Então isso vale a pena fazer, porque nós sabemos que quando faz a Moção dá resultado. Então parabéns mais uma vez o Nobre Vereador, e quero estar assinando junto, muito obrigado". Pelo Senhor Presidente foi dito que a Moção continuava em discussão. Não havendo mais oradores, foi à votação simples. **Aprovado por todos os Vereadores.** Pelo Senhor Presidente foi dito que não havia mais nada a tratar no expediente. **Questão de Ordem do Vereador Gervásio Batista Pozza:** "Questão de Ordem, Senhor Presidente. Questão de ordem, Senhor Presidente. Em virtude de poucos documentos vamos tocar direto a Sessão?". **Presidente Dr. George:** "Estou vendo aqui a presença de alguns funcionários públicos, colocar o seguinte: os Vereadores até o dia cinco deste mês fizeram ações isoladas na conversa com a administração, Poder Executivo, Poder esse independente e autônomo, a pedido dos funcionários os Vereadores foram dia cinco na Prefeitura em conjunto tentar falar com o Senhor Prefeito, não se encontrava, marcou uma reunião para o dia seguinte na qual fomos recebidos pelo Prefeito Municipal para tratar desse assunto, nesse mesmo dia uma comissão de Vereadores, Vereadora Terezinha, Vereador Edvan e eu, nós recebemos os representantes do Sindicato dos Trabalhadores na própria Prefeitura, ali no saguão, na entrada, conversamos, para ver até ouvir o lado todo assunto para poder ter argumentos para conversar na conversa com o Executivo. No dia seguinte onze Vereadores estiveram presentes na conversação com o Prefeito, todos os onze Vereadores colocaram os seus argumentos, a Câmara como Poder Legislativo autônomo e independente sem querer interferir no Poder Executivo fez pedidos, certo? E o Poder Executivo ficou de analisar a colocação dos Vereadores, mas ficou bastante assim, respeitou bem a colocação dos Vereadores, falou que realmente o Vereador estava fazendo ali a sua parte ao defender o funcionalismo, ao defender a população que fica desassistida, está certo? Então em relação, além disso, antes a Câmara aprovou uma Moção em favor do funcionalismo, redigida pelo Vereador José Geraldo e assinada por todos os Vereadores, está certo? Quer dizer, então o Poder Legislativo ele é, são três poderes, um não pode ingerir do outro, Poder Legislativo não tem como dizer como o Poder Executivo o que deve fazer com os seus funcionários, tem sim com os funcionários da Câmara, esses sim, nós que determinamos tudo e que tomamos as decisões, está certo? E estamos aí vendo o que está acontecendo, ainda um pouco receosos com as coisas e estamos torcendo que esse assunto se resolva o mais rápido possível, e até enquanto não se resolve, vamos continuar fazendo ações articuladas e em separado para fazer a nossa parte, está bom? Quer dizer, a nossa parte nós fazemos, só que o nosso poder é só de pedir, de conversar, nós não podemos decidir nada, porque não é de competência desse Poder tais decisões. É colocar que continuamos acompanhando com bastante expectativa e torcendo para que esse drama se resolva para o benefício da população e dos servidores o mais rápido possível, mas que a Câmara fez a sua parte dentro do que lhe cabia, está certo? Dentro do que rege as leis desse País. Muito bem, solicito ao 1º Secretário que faça a chamada dos Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Meira, Clodomiro Benedito Gonçalves, Edvan Campos de Albuquerque, Dr. George Julien Burlandy, Gervásio Batista Pozza, Jair Padovani, José Geraldo da Silva, José Nazareno Gomes, Lenivaldo



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 11/12

Pauliuki, Paulo Pereira Filho, Renata Cristina Belufe Moreno, Terezinha Corrêa Prativiera, Valdecir Alves Pereira. Havendo número legal para os trabalhos da Ordem do Dia, lembrando não só falamos sobre questões salariais, o Vereador Zezé me lembrava aqui muito bem, falamos a respeito da cesta básica também, vai haver mudanças em relação à cesta básica, está certo? Se Deus quiser os funcionários receberão a cesta de melhor qualidade e o sistema que hoje está aí implantado não vai existir mais, essa é o que nós estamos torcendo e o que foi pelo menos o que foi encaminhado, uma forma de estar aí melhorando significativamente a cesta básica dos servidores, isso aí vai acontecer. Também foi falado a respeito da questão do Plano de Cargos e Salários, têm muitas profissões que estão com o salário muito a baixo da média da região também, serão corrigidos muitos salários no Plano de Cargos e Salários da Prefeitura, e através de algumas insalubridades aí que serão feitas também através do Poder Executivo. Então algumas insalubridades ocorrerão em muitas das funções que já haverá certa correção dessas funções e o que não corrigir o Plano de Cargos e Salários também algumas diferenças existirão, mas mesmo assim a respeito do reajustes, essas coisas de abono, de bonificação, de gratificação, essas aí que vocês estão pleiteando é assunto exclusivo do Poder Executivo e vocês, e aí estaremos aguardando um desfecho equilibrado e dentro do que o Município pode fazer aí. E que todos acabem ao final de tudo isso aí entendo e cheguem a um acordo, a um consenso. Mas de qualquer maneira a conversa, a reunião com o Prefeito foi muito produtiva e nós conseguimos avançar bastante em alguns temas esse, por exemplo, da cesta básica, em outros não conseguimos avançar tanto, mas ficou lá a sementinha plantada e vamos continuar fazendo a nossa parte. Vamos lá". Em continuidade, o Senhor Presidente anunciou a **ORDEM DO DIA: 1º Item - Discussão Única do Projeto de Lei nº 62/2009**, de autoria do Vereador Dr. George Julien Burlandy, que dispõe sobre denominação da Rua Marginal 3 do Jardim Greem Park Residence. Com pareceres favoráveis foi à discussão o Projeto de Lei nº 62/2009. Não havendo oradores, foi a votação simples. **O Projeto de Lei foi aprovado por todos os Vereadores presentes; 2º Item - Discussão Única do Projeto de Lei nº 63/2009**, de autoria do Vereador Dr. George Julien Burlandy, que dispõe sobre denominação da Rua Marginal 4 do Jardim Greem Park Residence. Com pareceres favoráveis foi à discussão o Projeto de Lei nº 63/2009. Não havendo oradores foi a votação simples. **O Projeto de Lei foi aprovado por todos os Vereadores presentes; 3º Item - Discussão Única do Projeto de Lei nº 64/2009**, de autoria do Vereador Jair Padovani, que dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas que confeccionam carimbos exigirem documento atestando a veracidade das informações do solicitante. Com pareceres favoráveis foi à discussão o Projeto de Lei nº 64/2009. **Presidente:** "Daqui mesmo só gostaria de fazer uma colocação muito importante, porque já pensou vai algum médico lá, coloca esse nome, coloca esse "numerozinho" aí, não exige carimbo e nada, sai alguém lá com carimbo de médico dando atestado para tudo quanto é lado. E mesmo assim todas as profissões são muito importantes, um pequeno detalhe de muita relevância". Não havendo oradores, foi a votação simples. **O Projeto de Lei foi aprovado por todos os Vereadores presentes; 4º Item - Discussão Única do Projeto de Lei nº 78/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que institui o dia do Desbravador, a ser comemorado anualmente, no quarto sábado de abril, que passa a integrar o calendário oficial de eventos do Município de Hortolândia. Com pareceres favoráveis foi à discussão o Projeto de Lei nº 78/2009. **Com a palavra a VEREADORA RENATA CRISTINA BELUFE MORENO:** "Boa noite Senhor



Câmara Municipal de Hortolândia

ESTADO DE SÃO PAULO

Ata nº 24/09 - fls. 12/12

Presidente, Nobres Pares, Amiga, Colega de trabalho Terezinha, é com muita alegria que eu venho apresentar para vocês essa noite o Projeto de Lei 78 de 2009. Muitos dizem que os jovens eles são o futuro da nossa Nação, acredito que eles não são apenas o futuro, ele é o presente. Então nós temos que nos preocupar dia após dia, então isso partiu com essa sensibilidade que me veio ao despertar com o dia dos Desbravadores. Queria pedir muito que os Nobres Pares assinassem juntamente comigo para ver a importância desse Projeto, está aqui alguns representantes, não sei se os Nobres Pares sabem, de cada cem crianças do nosso Município uma é um desbravador. Então é de muita importância, de muita relevância, então eu gostaria de contar com a colaboração, queria parabenizar os responsáveis, o Tio Sérgio, que nós chamamos carinhosamente, a Liliane, todos que estão envolvidos, da importância desse trabalho, da importância desse projeto, nós estamos aqui para sermos parceiros e darmos assistência se necessário em todos os momentos que vocês precisarem de nós, muito obrigada por vocês fazerem parte de Hortolândia, parabéns para vocês". Não havendo oradores foi a votação simples. **O Projeto de Lei foi aprovado por todos os Vereadores presentes; 5º Item - Discussão Única do Projeto de Lei nº 80/2009**, de autoria da Vereadora Renata Cristina Belufe Moreno, que dispõe sobre a denominação da Praça do Colégio Adventista Campineiro. Com pareceres favoráveis foi à discussão o Projeto de Lei nº 80/2009. Ao Projeto de Lei nº 80/2009, foi pedido vista pelo Vereador José Geraldo da Silva. Pelo Senhor Presidente foi dito que estava em discussão o pedido de vista. Não havendo oradores, foi a votação simples. **Pedido de Vistas aprovado por todos os Vereadores presentes.** Em continuidade o Senhor Presidente disse: "Muito bem, antes de concluir, já concluído então a Ordem do Dia, antes de concluir a Sessão agradecer aí as Comissões, viu Vereador Paulo, os Vereadores todos que colaboraram, que fizeram todo o trabalho de revisão e atualização, tanto do Regimento Interno como da Lei Orgânica do Município de Hortolândia. Lamentavelmente se queixaram aqui, que não saiu aqui o nome da Comissão, não saiu aqui resolução, não saiu nada, nada, nem da Mesa Diretora, nada, mas tudo bem, faz parte do Processo Democrático. Trabalharam tanto para isso essa Comissão, de qualquer maneira ficam aí os parabéns a Comissão, estão os trabalhos, aqui bonito. Temos que listar aí as autoridades do Município, autoridades dos outros Poderes, da Polícia, todas, para nós mandarmos a todas as autoridades cópia do Regimento e da Lei Orgânica do Município. Isso, disponibilizar, temos que deixar bastante que isso aí tem que durar bastante, mas disponibilizar uns cinco, dez, para cada Gabinete dos Vereadores aí, para terem aí". Pelo Senhor Presidente foi dito que não havendo mais nada a tratar, convocou os Senhores Vereadores para a 21ª Sessão Ordinária, de 23 de junho de 2009 e declarou encerrada a presente Sessão, às 19h50min, da qual, eu, Luiz Fernando de Toledo (Luiz Fernando de Toledo), servidor designado para o ato, lavrei a presente Ata que lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, e demais membros da Mesa.


Dr. George Julien Burlandy
Presidente


Gervásio Batista Pozza
1º Secretário


José Nazareno Gomes
2º Secretário